

出國報告（出國類別：其他）

2017 肺動脈血管疾病大師課程

服務機關：台中榮民總醫院 心臟內科

姓名職稱：王國陽/科主任

派赴國家：義大利，Bologna

出國期間：106年9月25日至27日

報告日期：106年10月02日

目 次

一、目的	5
二、過程	5 - 6
三、心得	6
四、建議事項	6

一、目的

職平日專注於肺高壓病人的診治與研究並擔任台灣肺高壓協會理事長，目前在院內開設肺高壓特別門診，成效顯著，本院已是全國肺高壓的轉院中心。

義大利肺高壓診斷及治療執全世界牛耳之地位，Galie'教授是WHO世界肺高壓治療及指南主要的推動者，為此領域的巨擘。此次獲邀至義大利Bologna大學肺高壓中心研習之台灣代表，將有利於改善此罕見疾病的治療與預後，課程中還提供培訓教育，特別致力於臨床試驗的原理和方法。希望有機會與世界各地的專家分享此一領域的最新知識及臨床經驗的專業知識。

二、過程

職奉院方核准參加於9月25日-27日於義大利Bologna大學附設醫院肺高血壓高階班參訪。高階班由義大利Bologna大學世界知名的Galie教授主持，該中心有近2000例各種類型的肺高血壓患者。他發表了最新的流行病學、診治新觀念，及特殊族群的治療策略。

職亦代表台灣參加之同仁及台灣肺高血壓協會發表台灣肺動脈高壓的診斷及治療現況。內容包括台灣及台中榮總肺高血壓團隊十年的診斷治療成效，存活率達71%，在亞洲與日本的報告成果相當，並分享我們醫院二位有興趣病例治療的經驗。

其他參加者則包括台大心內，胸外，本院兒心，中國附醫及高榮心內醫師共有六人參加，Galie 教授及其團隊演講及參訪內容則著重在專家的教育演講，包括介紹歐美診治的指南及臨床應用，先天性心臟病合併肺高血壓及免疫風濕疾病合併肺高血壓的治療。同時也有特別門診病例分享，門診右心導管操作等，整個參訪，學習及交流圓滿結束。

三、心得

感謝院方各級長官核准職前往進修高階肺血管疾病之高水準訓練課程，讓職可延續及加強過去數年來在推動台灣肺高壓活動之助力，繼續為照顧治療為數不多，但病情重度及罕見疾病病患盡一份心力，以改善他們的生活品質，進而延續他們的生命週期。

職代表台中榮總肺高血壓團隊順利達成學習，分享及其他參加醫師。三天參訪學習及交流間在熱烈的討論後圓滿結束。

四、建議事項

無。